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Městský ples se nesl v rytmu samby
Druhý Městský ples, který se konal 
začátkem února, zaplnil Středisko 
volného času téměř do posledního místa. 
Hudba, tanec a dobrá nálada provázely 
celý večer.

Při příchodu vítali hosty sklenkou šampaň-
ského starosta Luděk Šimko a  místosta-
rostka Lenka Vavřičková. Ti také společně 
s moderátorkou Barborou Niedobovou za-
hájili slavnostním přípitkem celou akci. 
K  tanci hrála energická brněnská kapela 
The People, díky jejíž skvělé hudbě byl ta-
neční parket neustále zaplněný. V divokém 
rytmu samby se neslo vystoupení tanečnic 
ze skupiny Vibrasil Samba Show, které jste 
mohli vidět mimo jiné v oblíbeném pořadu 
Star Dance. Pestré kostýmy a neuvěřitelně 
rychlé taneční kroky sklidily u publika velký 
ohlas. V  rámci dalšího vstupu pozvaly ta-
nečnice na parket i hosty. Značná část se 
zapojila a  rozvlnila své boky například při 
slavné Macareně.
Zvěčnit své vzpomínky na krásný večer moh-
li návštěvníci v připraveném fotokoutku, kte-
rý byl pojat v hudebním retro stylu. O půlno-
ci proběhlo slosování vstupenek o hodnotné 
ceny, přičemž hlavní výhrou byl wellness po-
byt dle vlastního výběru. Taneční zábava po-
kračovala až do druhé hodiny ranní. 

„Druhý Městský ples se vydařil podle našich 
představ. Ke skvělé zábavě přispěla zejmé-
na výborná kapela, kterou bychom rádi po-
zvali i  příští rok,“ shrnul své pocity z  akce 
starosta Luděk Šimko. 
Děkujeme Středisku volného času Rýma-
řov za přípravu a organizaci plesu. Podě-
kování patří také všem návštěvníkům za 

skvělou atmosféru. Už teď můžeme pro-
zradit, že v  pořadí třetí Městský ples se 
uskuteční 31. ledna 2026. Těšíme se opět 
na viděnou! 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: Jakub Vala, Jana Hrbáčová

Ples zahájil starosta Luděk Šimko s místostarostkou Lenkou Vavřičkovou

Živé rytmy samby předvedly tanečnice z Vibrasil Samba Show

K tanci hrála po celý večer brněnská kapela The People Gratulujeme výherkyni hlavní ceny – wellness pobytu dle vlastního výběru

Do tance s exotickými tanečnicemi se zapojila i značná část publika 



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 2/2025

 3

INFORMACE Z MĚSTA A OKOLÍ

Obsah

Autor fotografi e na titulní straně:
Jakub Vala

2 Městský ples se nesl v rytmu samby

3 Nejstarší občanka města oslavila 100 let

4 Město schválilo dotace na podporu sportu

4 Další krok pro realizaci vodní nádrže v Edrovicích

4 Veřejná WiFi na Městském úřadě Rýmařov

5 Kontrola daňového přiznání v Rýmařově

5 Návštěvníkům webu města bude pomáhat chatbot

5 Přihlaste své miminko na Vítání občánků

5 Plánované odstávky elektřiny v Rýmařově

6 Praktický kurz naučí, jak podnikat bezpečně 
a s minimem rizik

7 Životní podmínky 2025 – výběrové šetření 
v domácnostech

7 Akademie Gymnázia a SOŠ Rýmařov

7 Míchám, mícháš, mícháme!

8 ZŠ a MŠ Stará Ves – přípravná třída

8 Okresní kolo Geologické olympiády 2025 
v Břidličné

9 Galaktická vědomostní výzva 2025

9 Seniorklub přivítal polské přátele

10 Týmy ZZS zasahovaly během týdne 
u třiadvaceti lyžařů 

10 Naše listárna

13 Kam ve volném čase

15 Vyšla nová kniha rýmařovského rodáka 
Martina Bahulíka

15 20. společenský ples Diakonie ČCE – střediska 
v Rýmařově

16 Stužkovací ples Gymnázia a SOŠ Rýmařov

16 Dernisáž výstavy Marie Kodovské a Jana Koloczka

17 Přírůstek do muzejních sbírek

17 Čtenářská výzva: Jaroslav Rudiš – Vánoce v Praze

18 Knihovna oslaví 80 let

19 Pořádání běžeckých disciplín Zimní olympiády dětí 
a mládeže 2025 v režii Ski klubu RD Rýmařov

19 Motoskijöring opět v Rýmařově

20 Mezinárodní hokejový turnaj žáků

20 Vzpomínka na Zapomenutou výpravu z roku 1980

21 Výherkyně soutěže o nejhezčí fotografi i 
domácího mazlíčka

Nejstarší občanka města 
oslavila 100 let

Nádherné životní jubileum oslavila ve čtvrtek 13. února paní 
Šarlota Bubelová. K  narozeninám jí přišli popřát také zástupci 
města – starosta Luděk Šimko, místostarostka Lenka Vavřičko-
vá a členka komise pro občanské záležitosti Irena Polidarová. Ke 
gratulantům se připojila vedoucí oddělení důchodového pojištění 
OSSZ Bruntál Petra Friedrichová.
Paní Šarlota se narodila ve slovenské osadě v Rumunsku. Do teh-
dejšího Československa přišla v roce 1947 a usadila se s manže-
lem v Malé Štáhli. Do Rýmařova se přestěhovala až v roce 1999. 
Paní Šarlota je stále velmi usměvavá a  vitální. Ke svému věku 
říká, že svatý Petr nejspíš ztratil její papíry. 
Rodina jí uspořádala velkou oslavu krásného jubilea, kde se sešlo 
více než osmdesát příbuzných včetně tří prapravnoučat. Nechy-
běl ani dort s téměř neuvěřitelným číslem 100. 
Milé paní Šarlotě přejeme pevné zdraví a  hodně elánu do 
dalších let.

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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Město schválilo dotace na podporu sportu
Zastupitelstvo města Rýmařova schválilo 
v září 2024 Program podpory sportu 
v Rýmařově na tento rok. 

Od 1. října 2024 byl program zveřejněn na 
webových stránkách města a  na úřední 
desce a od 1. listopadu 2024 až do 6. led-
na 2025 mohli organizace, zapsané spol-
ky i  jednotlivci podávat žádosti o  příspě-
vek z rozpočtu města v rámci stanovených 
podprogramů.
Novinkou je úplná digitalizace celého pro-
cesu, takže podávání žádostí a  veškerá 
komunikace s žadateli probíhaly výhradně 
elektronickou formou prostřednictvím Por-
tálu občana města Rýmařova. 
Městský úřad přijal v podprogramech I.–IV. 
celkem 74 žádostí o  dotaci. Žadatelé na-
plánovali realizaci aktivit s  celkovými ná-
klady ve výši 32 015 620 Kč a požadovali 
příspěvky v celkové výši 5 954 457 Kč.
Komise pro výchovu, vzdělávání a sport pro-
jednala předložené žádosti, čtyři žádosti 

podané po termínu byly vyřazeny z dalšího 
hodnocení. Schválení jednotlivých dotací do 
výše 250 000 Kč je v kompetenci rady měs-
ta, o dotacích nad tento limit rozhoduje za-
stupitelstvo. Rada v pondělí 27. ledna 2025 
schválila poskytnutí účelové neinvestiční 
dotace z rozpočtu města na rok 2025 v rám-

ci dotačního Programu podpory sportu v Rý-
mařově v celkové výši 1 251 367 Kč, zastu-
pitelstvo pak schválilo poskytnutí dotací 
v celkové výši 4 304 800 Kč. Více informací 
najdete na webových stránkách města.

Zdroj: webové stránky města

Další krok pro realizaci vodní nádrže v Edrovicích
Územní plán města Rýmařova počítá 
s realizací vodní nádrže v Edrovicích na 
Novopolském potoce. V roce 2019 byla 
společností Vodohospodářský rozvoj 
a výstavba, a. s., Praha 5 zpracována 
studie této nádrže. 

Studie navrhuje pět variant řešení, a to buď 
jako souvislou vodní plochu s různou výš-
kou hráze, nebo jako soustavu dvou na 
sebe navazujících nádrží. Zastupitelé se 
v roce 2021 přiklonili k variantě jedné vodní 
plochy, vzniknout by tak měla nádrž o veli-
kosti až 10 ha. 
Vodní dílo bylo kvůli tvaru údolí a terénu na-
vrženo tak, že zasahuje i do pozemků, kte-
ré městu nepatřily, takže jsme začali pod-
nikat kroky k vyřešení vlastnických vztahů. 

V  roce 2023 směnilo město potřebné po-
zemky o velikosti 2,5 ha s Janem Hořákem, 
aktuálně byla ukončena směna s Ing. Gab-
rielou Hanákovou (0,7 ha). Pro bezúplatné 
získání pozemků od Státního pozemkové-
ho úřadu (9 ha) je nutná úprava územního 
plánu a zahrnutí vodního díla do zastavitel-
né plochy – proces změny územního plánu 
běží. Lesy ČR jako majitel vodního toku vy-
dávají souhlas s realizací, získání pozemků 
není v  této fázi potřebné. Vodní dílo vyvo-
lá i nutnost přeložky vodovodního řadu ze 
zdroje ve Stříbrných Horách. 
Náklady na projektovou přípravu, která za-
hrnuje i  geologické a  přírodovědecké prů-
zkumy (existence důlních děl), jsou odhado-
vány na 2 mil. Kč. Náklady na realizaci vodní 
nádrže v maximální variantě byly v roce 2019 

odhadovány na 69 mil. Kč bez DPH. Projek-
ty tohoto typu jsou aktuálně dotovány z pro-
gramů ministerstva zemědělství a minister-
stva životního prostředí.
Od první myšlenky na umístění vodní nádr-
že na Novopolském potoce uplynulo mož-
ná už 40 let. Intenzivněji se tomuto tématu 
věnujeme od roku 2019, ale proces realiza-
ce je stále spíše na začátku. Pokud se nám 
podaří úspěšně vyřešit vlastnické vztahy ke 
všem pozemkům, bude další rozhodování 
zřejmě už budoucích zastupitelů záviset 
„jen“ na penězích. Město Rýmařov nebude 
mít nikdy dost volných prostředků, aby tuto 
stavbu fi nancovalo z vlastních zdrojů, a to 
ani z poloviny.

Lenka Vavřičková, místostarostka

Veřejná WiFi na Městském 
úřadě Rýmařov
V rámci postupné elektronizace a zlepšo-
vání dostupnosti digitálních služeb byla 
na všech budovách Městského úřadu Rý-
mařov spuštěna veřejně přístupná WiFi síť 
s názvem MU_Rymarov.
Pro připojení je nutné odsouhlasit pod-
mínky používání. Po jejich potvrzení je 
uživatel automaticky přesměrován na 

oficiální web města. Připojení je časo-
vě omezeno na jednu hodinu denně. Po-
kud se uživatel odpojí nebo přejde do jiné 
budovy úřadu, může se znovu přihlásit 
a  využít zbývající část své denní časové 
kvóty.

Zdroj: webové stránky města
Foto: Pixabay.com

Plánovaný 
objem Žádosti celkem  Rozděleno 

celkem
I. Podpora pravidelné sportovní 
činnosti dětí a mládeže 2 500 000 2 497 127 2 370 567

II. Podpora činnosti sportovních 
oddílů 620 000 736 800 619 800

III. Správa majetku města 2 300 000 2 077 160 2 020 800
IV. Pořádání významných 
sportovních akcí 580 000 643 370 545 000

6 000 000 5 954 457 5 556 167

Rada města: 1 251 367
Zastupitelstvo: 4 304 800

5 556 167
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Návštěvníkům webu města bude pomáhat chatbot
Město Rýmařov přichází s novinkou, 
která usnadní občanům orientaci na 
webových stránkách. 

Návštěvníkům zde bude k službám chytrý 
chatbot RyoBot, který jim pomůže rychle 
najít potřebné informace a  poradí si i  se 
základními dotazy týkajícími se poskyto-
vaných služeb.
Chatbot je k  dispozici 24 hodin denně 
a  nabízí jednoduché a  přehledné odpo-
vědi na otázky, které občany nejčastěji 
zajímají – například informace o  úřed-
ních hodinách, poplatcích, úředních po-
stupech a  způsobech podání žádostí. 
Pokud si tazatel s  něčím nebude vědět 
rady, chatbot ho nasměruje na správ-
né místo nebo doporučí konkrétní kon-
takt na osobu či odbor, který se věcí  
zabývá.
Nová služba má za cíl zjednodušit ko-
munikaci mezi občany a  městem a  zpří-
stupnit důležité informace co nejrychleji 
a nejpohodlněji. Vyzkoušejte chatbota na 

webových stránkách města a  přesvědčte 
se sami, jak snadné může být získání po-
třebných informací.
Máte nápad na vylepšení nebo vám chat-
bot neodpověděl na váš dotaz? Dejte nám 

vědět na e-mail: webmaster@rymarov.cz. 
Vaše zpětná vazba nám pomůže službu 
dále zdokonalovat.

Zdroj: webové stránky města

Přihlaste své miminko na Vítání občánků
První letošní Vítání občánků se bude 
konat 9. března 2025. 

Přihlášeným dětem bude zaslána pozván-
ka automaticky. Pokud máte zájem se Ví-
tání občánků zúčastnit, a dosud jste se ne-
přihlásili, můžete podat přihlášku do konce 
února. Naleznete ji na webových stránkách 
města v Portálu občana, případně můžete 
kontaktovat matriku Městského úřadu Rý-

mařov a nechat si formulář poslat na e-mail 
nebo ho vyzvednout osobně. 
Více informací poskytne Renata Tvrd-
cová, matrikářka Městského úřadu Rý-
mařov, náměstí Míru 1, kancelář č. 201,  
tel.: 554 254 142.

Renata Tvrdcová, matrikářka 
MěÚ Rýmařov 

Foto: Pixabay.com 

Plánované 
odstávky elektřiny 
v Rýmařově
Upozorňujeme občany, že v průběhu břez-
na 2025 proběhnou v Rýmařově plánované 
odstávky elektrické energie.

Zdroj: webové stránky města

Datum Čas Adresa
čtvrtek 6. března 08:00–13:00 třída Hrdinů 7, 9, 11, 13

13:00–15:00 Žižkova 19
pátek 7. března 08:00–12:30 Husova 5, Lipová 7, třída Hrdinů 6

12:30–14:30 třída Hrdinů 18
pondělí 10. března 08:00–13:00 Husova 1, 5, třída Hrdinů 4

13:00–15:00 Žižkova 1
pátek 14. března 08:00–09:30 Národní 26, 34

10:00–11:30 Bartákova 12, 13, 14, 16, Divadelní 13
12:15–14:15 Mlýnská 24, U potoka 2

Kontrola daňového přiznání v Rýmařově
I v letošním roce přijedou zaměstnanci Fi-
nančního úřadu pro Moravskoslezský kraj 
do Rýmařova, aby občanům usnadnili po-
dání přiznání k  dani z  příjmů fyzických 

osob za rok 2024. K dispozici budou v pon-
dělí 31. března 2025 od 08:00 do 17:00 
ve Středisku volného času Rýmařov na 
Okružní 10.

Úředníci zkontrolují, zda je vaše daňové při-
znání v pořádku a neschází mu povinné pří-
lohy, současně s nimi můžete konzultovat 
případné nejasnosti.� VK
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Praktický kurz naučí, jak podnikat bezpečně a s minimem rizik
Jak získat klíč k úspěšnému podnikání? 
Město Rýmařov ve spolupráci s projektem 
Podnikni to! nabízí svým občanům 
bezplatný kurz, který jim pomůže změnit 
podnikatelskou vizi v realitu. 

Zájemci se naučí najít podnikatelské pří-
ležitosti a  postupně je transformovat do 
úspěšných a ziskových projektů. Bez ohle-
du na to, zda teprve začínají, mají nápad 
v  hlavě nebo chtějí zdokonalit své podni-
kání, prakticky prověřené techniky a know-
how jim umožní dosáhnout svých cílů. 
Podnikat se dá i  s  minimem začátečnic-
kých chyb a  rizik. To je příslib, který kurz 
Podnikni to! dává účastníkům, kteří se roz-
hodnou zapojit do cyklu pěti na sebe nava-
zujících setkání. Ta budou probíhat jednou 
týdně. 
Podnikatel z  praxe v  roli lektora předá 
účastníkům osvědčené postupy, jak dát 
vlastnímu projektu hlavu a  patu a  vytvořit 
pevné základy. Účastníci získají maximum 
informací o tom, jak oslovit a získat zákaz-
níky, postupně nápad budovat od minimál-
ního produktu a jak si vše pečlivě a kvalitně 
propočítat. 
Nezáleží na tom, jestli je vaším snem mít 
malou lokální fi rmu, přivydělat si vlastním 
projektem při zaměstnání nebo vybudovat 
mezinárodní fi rmu. Na konci kurzu budete 
mít smysluplný projekt a  hlavně praktický 
plán, jak vše úspěšně rozjet. 
Kurz je vhodný pro ty, kteří jsou zaměstna-
ní, na rodičovské dovolené nebo studují. 
Základním předpokladem je podnikavé my-
šlení a chuť rozvíjet vlastní projekt. 

Absolventky kurzu Jana a  Magda shrnu-
jí: „Kurz dodává odvahu realizovat své sny. 
Pomáhá najít proč ANO a také JAK to udě-
lat, aby to bylo reálné. Koncepty jako mini-
mální produkt, štíhlý záměr a kupecké počty 
skutečně posouvají každý podnikatelský zá-
měr. Bez kurzu bychom nadělaly daleko víc 
chyb.“
Kurz probíhá za fi nanční podpory města 
Rýmařova, jež díky spolupráci s  Podnikni 
to! strategicky rozvíjí podnikání a podnika-
vost svých občanů. 
Kurz se skládá z pěti setkání, která budou 
probíhat jednou týdně, vždy ve středu. Prv-
ní workshop odstartuje ve středu 2. dubna 
2025 v 17:30 v klubovně Střediska volného 
času, Okružní 1059/10, Rýmařov. Účast je 
díky podpoře města Rýmařova zdarma. Zá-
jemci se můžou přihlásit na webu podnikni-

to.cz, na podstránce s názvem Kurz podni-
kání v Rýmařově.
Informace o kurzu Podnikni to! 
v Rýmařově:
• Kurz je určen prioritně pro občany města, 

případně okolních obcí.
• Úvodní workshop začíná 2. dubna 2025 

v 17:30.
• Kurz proběhne v  klubovně Střediska vol-

ného času, Okružní 1059/10, Rýmařov.
• Celkem je připraveno 5 tematických se-

tkání, vždy ve středu od 17:30 do 20:00.
• Kurz povede zkušený podnikatel, majitel 

několika fi rem Tomáš Hampl. 
Kapacita je omezená, a je proto potřeba se 
nahlásit co nejdříve.

Lenka Pláteníková
kurzová externí koordinátorka Podnikni to!

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
referenta/referentky ochrany ovzduší odboru životního prostředí
Předpokládaný nástup: březen 2025, případně dle dohody
Pracovní poměr: na dobu určitou do 30. 6. 2029
Platové podmínky: 9. nebo 10. platová třída
Lhůta pro podání přihlášky: 6. března 2025 elektronicky, písemně nebo osobně na podatelně Městského úřadu Rýmařov
Více informací naleznete na webových stránkách města www.rymarov.cz.

Ředitelka Městského muzea Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
pracovnice/pracovníka informačního centra
Předpokládaný nástup: duben 2025
Pracovní poměr: na dobu neurčitou
Platové podmínky: 9. platová třída
Lhůta pro podání přihlášky: 7. března 2025

• elektronicky prostřednictvím datové schránky vh6hknv
• písemně poštou nebo osobně v Informačním centru při Městském muzeu Rýmařov, nám. Míru 6, 795 01 Rýmařov

Bližší informace podá ředitelka muzea Bc. Růžena Zapletalová, tel. 731 101 859.
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Životní podmínky 2025 – výběrové šetření v domácnostech
Český statistický úřad organizuje v roce 
2025 každoroční výběrové šetření pod 
názvem „Životní podmínky 2025“. 

Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlou-
hodobě srovnatelné údaje o sociální a eko-
nomické situaci obyvatel v  celkem 34 ev-
ropských zemích. Dalším cílem je získat 
data pro výpočet ukazatelů peněžní a ma-
teriální chudoby.
Šetření se uskuteční na území celé 
České republiky v  11 326 domácnostech, 
z  nichž se 6 576 zúčastnilo šetření již 
v předchozích letech. Všechny domácnosti 
byly do šetření zahrnuty na základě náhod-
ného výběru provedeného počítačem.
Vlastní šetření proběhne v době od 1. úno-
ra do 22. června 2025 prostřednictvím spe-
ciálně vyškolených tazatelů. Do šetření 

budou zahrnuty všechny osoby, které mají 
ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Aktivní 
účast občanů na tomto významném stati-
stickém šetření a  jejich ochota spolupra-
covat s ČSÚ je nesmírně důležitá. Umožní 
v  zájmu nás všech získat řadu důležitých 
informací o  sociální situaci domácností 
v ČR, které nelze zjistit žádným jiným způ-
sobem. Terénní pracovníci zapojení do šet-

ření se budou prokazovat průkazem tazate-
le a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ 
nebo dokladem totožnosti. Ve všech fázích 
zpracování je zaručena anonymita zjiště-
ných údajů a  získaná data jsou důsledně 
chráněna. Český statistický úřad plně re-
spektuje evropský právní rámec ochrany 
osobních údajů (GDPR) a  jedná v souladu 
s  ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc 
podle zákona č. 89/1995 Sb., o státní stati-
stické službě, vázáni mlčenlivostí o veške-
rých šetřených skutečnostech.
Více informací podá Krajská správa ČSÚ 
pověřená řízením výběrového šetření Život-
ní podmínky 2025, Ing. Eva Kramolišová, 
tel. 595 131 212, e-mail: eva.kramolisova@
csu.gov.cz.

Zdroj: Krajská správa ČSÚ, Ostrava

Akademie Gymnázia a SOŠ Rýmařov
V Městském divadle Rýmařov se  
4. února konala Akademie Gymnázia 
a SOŠ Rýmařov. 

Divadlo se postupně zcela zaplnilo, někteří 
diváci museli dokonce stát. Příbuzní a ka-

marádi přišli podpořit studenty, kteří podá-
vali na pódiu někdy opravdu obdivuhodné 
výkony. Fantazii se meze nekladly, a  tak 
mohli diváci zhlédnout přehlídku divadel-
ních scének a  hudebních i  tanečních vy-
stoupení. Studenti předvedli např. scénky 
z učitelského prostředí nebo známou sou-
těž X Faktor, v  níž se hodnotila různá vy-
stoupení, výrazový a  břišní tanec, choreo-
grafii ve stylu Hříšného tance, disko z 80. let 
nebo hudební vystoupení v duchu oblíbené-
ho filmu Ať žijí duchové. Na závěr zazpívali 
všichni studenti v čele s výborným Janem 
Růžičkou dvě písně, v angličtině a v češti-
ně. Menších rolí se zhostily i některé z tříd-

ních učitelek, které byly oceněny náležitým 
potleskem. Celá akademie trvala téměř dvě 
hodiny. Všichni návštěvníci se dobře bavili, 
odcházeli spokojení a plní dojmů.

Text a foto: VK

Míchám, mícháš, mícháme!
V týdnu od 10. do 15. února proběhl na 
Gymnáziu a Střední odborné škole Rýmařov 
populární koktejlový kurz, kterým studenty 
provedl lektor Bc. Jakub Orel s více než 
dvacetiletou barmanskou praxí.

Studenti se učili především práci za barem, 
která byla doplněna o teorii tohoto řemesla. 
Míchaly se koktejly ze známých značek al-
koholických nápojů, například Havana Club, 
Beefeater nebo Jack Daniel’s. Během kurzu 
studenti namíchali přes 130 koktejlů!
Poslední den pak proběhly barmanské 
zkoušky, k  jejichž úspěšnému složení ab-
solventům gratulovaly zástupkyně ředitele 
pro odborný výcvik Mgr. Miroslava Korení-

ková a statutární zástupkyně ředitele školy 
Mgr. Elvíra Šimůnková. Podpořit studenty 
byl osobně v průběhu kurzu i  ředitel školy 
Mgr. Petr Kroutil.
Všichni studenti prospěli, a  dokonce bylo 
uděleno i několik vyznamenání. Nejlepších 

výsledků dosáhla studentka 1. ročníku So-
fie Agáta Víchová. Obdržela hlavní cenu – 
profesionální „tin-tin boston shaker“, což 
je nejoblíbenější barmanský shaker na mí-
chání nápojů. Věřím, že se dostal do správ-
ných rukou.
Přeji studentům hodně úspěchů při jejich 
dalším působení za barem.
Do budoucna plánujeme na škole flairový 
kurz, během kterého učíme studenty bar-
manskou show a  atraktivní práci za ba-
rem. Kurz je cílený na menší skupiny a trvá 
dva dny.

Text a foto: Jakub Orel 
lektor barmanských kurzů
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ZŠ a MŠ Stará Ves – přípravná třída
V září 2023 jsme na naší škole otevřeli 
přípravný ročník jako skvělou možnost 
pro děti, které potřebují další rok přípravy 
před nástupem do první třídy. 

Cílem této třídy je usnadnit dětem adaptaci 
na školní prostředí, rozvíjet jejich schopnos-
ti a dovednosti a zajistit, aby se do první tří-
dy vydaly s jistotou a sebedůvěrou. Příprav-
ná třída je určena především pro děti, které 
mají odklad povinné školní docházky nebo 
potřebují větší podporu v rozvoji či adaptaci 
na budoucí povinnosti. Na rozdíl od mateř-
ské školy poskytuje přípravný ročník téměř 
školní organizaci dne, a přitom si zachovává 
herní prvky.
Každé dítě je jedinečné a má své specifi cké 
potřeby. V přípravné třídě klademe důraz na 
individuální přístup, který umožňuje každé-
mu dítěti postupovat vlastním tempem. Uči-
telky se věnují rozvoji jemné i hrubé motori-
ky, komunikačních dovedností, soustředění 
a dalších klíčových schopností nezbytných 
pro úspěšný start ve škole. Velkou výhodou 
přípravné třídy je menší počet dětí ve sku-
pině ve srovnání s  mateřskou školou. To 
umožňuje větší zaměření na každé dítě, in-

tenzivnější podporu učitele a snazší adapta-
ci dětí na kolektiv. 
V přípravné třídě se děti učí základní školní 
návyky, jako je práce s pracovními listy, do-
držování jednoduchých pokynů a samostat-
né plnění úkolů. Pobyt ve třídě jim pomáhá 
postupně si zvyknout na školní prostředí. 
Seznamují se se školní budovou, pravidly 
a režimem. Díky tomu je nástup do první tří-
dy plynulejší a pro děti méně stresující. Děti 
v  přípravné třídě mají také možnost stra-
vovat se ve školní jídelně, což jim pomáhá 
zvyknout si na společné stolování a samo-
statnost při jídle. 
Jak probíhá hravá cesta k úspěchu ve ško-
le?
Přípravná třída není jen o sezení v  lavicích 
a učení se písmen. Naopak, děti se zde učí 
formou hry a plynule přecházejí na školní re-
žim tak, aby to pro ně bylo co nejpřirozeněj-
ší a nejpříjemnější. Každé ráno začíná spon-
tánní hrou, která dětem pomáhá se uvolnit 
a nastartovat do nového dne. Zvonek dá sig-
nál, že je čas uklidit a setkat se v ranním kru-
hu, kde si povídáme, sdílíme zážitky a rozví-
jíme komunikační dovednosti.
Hraní si s jazykem je důležitou součástí dne – 
čteme pohádky, učíme se pohybové říkan-
ky, hrajeme hry, které posilují slovní zásobu 
a schopnost vyjadřování. Při práci s pracov-
ními listy se děti učí nejen správný úchop 
tužky a správné sezení, ale také soustředění 
a plnění jednoduchých úkolů. Pravidelně za-
řazujeme grafomotorické úkoly, které pomá-
hají připravit ruku na budoucí psaní.
Děti milují rozmanitost, a proto je každý den 
jiný. Mohou si hrát se skládačkami, procvičo-
vat logické myšlení při matematických akti-
vitách, sestavovat dějové posloupnosti nebo 
se učit na interaktivní tabuli. Nezapomínáme 
ani na hudební a výtvarnou výchovu – zpívá-
me, vytleskáváme rytmus, zkoušíme výtvar-
né techniky a necháváme děti rozvíjet jejich 

kreativitu. Pohyb je pro děti klíčový, a proto 
se každodenně věnujeme tělocviku. Cvičí-
me v  tělocvičně, kde hrajeme pohybové hry 
a zdoláváme překážkové dráhy. Kdykoli je to 
možné, vyrážíme ven na procházky do příro-
dy nebo na naši školní zahradu vybavenou 
prolézačkami, trampolínou a  houpačkami. 
V zimě chodíme bruslit a jezdíme plavat.
Nabízíme i  možnost asistence při cestě 
z Rýmařova do Staré Vsi. Naše učitelka po 
domluvě čeká na autobusové zastávce na 
Sokolovské ulici a pomůže dětem, aby se do 
školy dostaly bezpečně.
Přípravná třída dětem pomáhá plynule pře-
jít z  mateřské školy do školního prostře-
dí. Seznamují se s pravidly, učí se respektu 
k ostatním a hledání společných řešení pro-
blémů. 
Srdečně zveme všechny rodiče a jejich děti 
na Den otevřených dveří 19. 3. 2025.
Přijďte se podívat, jak to u nás vypadá, a zažij-
te ukázkovou hodinu v přípravné třídě a v prv-
ním ročníku. Budete moci nahlédnout do výu-
ky, seznámit se s učiteli a zjistit, jak příjemné 
a inspirativní prostředí naše škola nabízí. 
Těšíme se, že se společně vydáme na hra-
vou a inspirativní cestu přípravy na školu.

Text a foto: Radka Štěpaníková 
zástupkyně ředitelky ZŠ a MŠ Stará Ves

Okresní kolo Geologické olympiády 2025 v Břidličné
Geologickou olympiádu 
vyhlašuje Masarykova univerzita 
v Brně, spolupořadateli jsou 
Česká geologická služba 
a Univerzita Karlova v Praze. 
Okresní kolo proběhlo 29. ledna 2025 na 
školách formou elektronického testu. 

Na jeho vyplnění bylo vyhrazeno maximálně 
30 minut. Naši žáci soutěžili v kategorii A, 
která je určena základním školám a vícele-
tým gymnáziím. Test obsahoval 30 otázek 

z  mineralogie, petrologie, paleon-
tologie, hydrogeologie, historické, 
ložiskové a regionální geologie. 
Okresního kola se zúčastnilo cel-
kem 11 žáků, z toho 6 žáků přímo 

ze ZŠ Břidličná. Mezi nimi i Eleni Ciosová, 
která byla úplně nejmladší soutěžící nejen 
v okrese, ale i v republice. Dalšími soutěží-
cími, kteří se pustili do boje s nerosty, byli 
Viktorie Miková, Adam Radecký, Helena 
Krečmerová, David Vlček a již ostřílený bo-
rec Tomáš Kůdela. 

Do krajského kola, které se koná 31. 3. 2025 
ve Slezském zemském muzeu v Opavě, po-
jedou tito úspěšní žáci: Tomáš Kůdela, kte-
rý získal 44 bodů a první místo, druhé místo 
obsadil Adam Radecký se ziskem 18 bodů 
a o třetí místo se podělili Helena Krečmero-
vá a David Vlček. Gratulujeme a přejeme, ať 
se jim daří i v krajském kole. I ostatní sou-
těžící si samozřejmě zaslouží pochvalu. 

Květa Děrdová
vedoucí přírodovědného kroužku
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Galaktická vědomostní výzva 2025
Jde o druhý ročník online soutěže pro 
žáky 8. a 9. ročníků základních škol 
a studenty víceletých gymnázií.

Tématem letošního ročníku byly přírod-
ní živly a  počasí. Otázky byly zaměřené 
hlavně na fyziku, ale objevily se i  země-

pisné a  environmentální úkoly. Prově-
řeny byly teoretické znalosti i  praktické 
výpočty. Nad druhým ročníkem soutěže 
převzala záštitu Asociace středoškol-
ských klubů České republiky, z. s., hlav-
ním zadavatelem otázek byl opět Václav  
Repáň.

Do letošní-
ho ročníku se 
přihlásilo de-
set škol z Olo-
m o u c k é h o 
a  Moravsko-
slezského kra-
je a samotný test si vyzkoušelo 198 žáků. 
Průměrně se jim povedlo získat 13 bodů.
Organizátoři se rozhodli ocenit vždy nej-
lepšího žáka z každé zapojené školy, aby 
tak podpořili zájem o přírodní vědy. V po-
myslné TOP 10 se objevili dva žáci z ter-
cie Gymnázia a SOŠ Rýmařov a tři žáci ze 
ZŠ Břidličná. Gratulujeme k  úspěšnému 
umístění.
Děkujeme pořadatelům za zajímavou sou-
těž a už nyní se těšíme na další ročník. 

Květa Děrdová 
EVVO koordinátorka

Seniorklub přivítal polské přátele
Nejvýznamnější 
akcí, kterou 
jsme v únoru 
pořádali, bylo 
druhé setkání se 

seniory z polského Ozimku v rámci 
realizace projektu Pestrá setkání 
seniorů podpořeného z Fondu 
malých projektů Euroregionu 
Praděd. 

Počasí nepřálo uskutečnění naplánova-
né výuky běžeckého lyžování, takže jsme 
museli najít jinou zajímavou náhradu. 
Děkujeme paní Ludmile Glacnerové, kte-
rá ve svém studiu pro všechny účastní-
ky připravila lekci jógy, a  rovněž Měst-
skému muzeu Rýmařov, jež nám zajistilo 
prohlídku muzea i příjemného průvodce. 
Bylo pěkné, že v  Galerii Octopus právě 
probíhala výstava naivních malířů Marie 
Kodovské z  Rýmařova a  Jana Koloczka 
z polské Opole.
Workshop výroby zvěřinové paštiky se 
podařilo uskutečnit podle plánu, všich-
ni si odnesli domů vlastní výrobek, který 
měli možnost si i krásně ozdobit. Někteří 
polští účastníci projevili zájem naučit se 
tradiční české kynuté knedlíky – a  toto 
přání jsme jim samozřejmě bez okolků 
splnili. Děkujeme všem, kteří se zúčast-
nili a  pomohli s  přípravou a  organizací 
a  vytvořili s  námi přátelskou atmosféru 
a  dobrou zábavu. Prožili jsme společně 
příjemné tři dny a už se těšíme na setká-

Báseň pro Seniorklub
Jsme skupina seniorů, času máme víc než dost, 
spojují nás stejné zájmy, scházíme se pro radost.
Věnujem se svým zálibám – vaření a pečení,
stolním hrám a také šití, háčkování, pletení.
V kině zhlédneme nový film, pak si najdem chviličku,
a cvičením, taky tancem, udržujem kondičku.
Je dobře mít blízko toho, s kým samotu zaženeš,
u čaje si popovídáš a od srdce zasměješ.
Ve vedení stojí člověk, který vše zařizuje:
svolává a nakupuje, objednává, oznamuje.
Proto patří naše díky, Tobě, Jani, za Tvůj čas,
který věnuješ přípravám, pro pohodu každé z nás.

Milada Suchá, členka Seniorklubu
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ní v  polském Ozimku, které by se mělo 
uskutečnit v dubnu.
Ve čtvrtek 20. března se vypravíme na zá-
jezd do Olomouce, na představení Divadla 
Tramtárie Můj romantický příběh. Kome-
die od současného skotského dramati-
ka D. C. Jacksona vypráví příběh hledání 
ideálního protějšku ze dvou pohledů –  
mužského a ženského. 
Upozorňujeme na některé drobné změ-
ny v  březnovém programu Seniorklubu: 
v  týdnu od 3. března se nebudou konat 
počítačové kurzy, protože děti mají jarní 
prázdniny a SVČ zajišťuje příměstský tá-
bor. V pátek 21. března pak nebude stol-
ní tenis, v  prostorách SVČ se bude při-
pravovat ples Základní školy Rýmařov, 
Jelínkova 1.
Připomínáme ještě zapomnětlivým čle-
nům, že je nutno uhradit členské příspěv-
ky na nový kalendářní rok! Jejich výše se 
nemění, můžete tedy stejně jako v minu-
losti uhradit 1 000 Kč na rok nebo 500 Kč 
na pololetí, a  to bezhotovostně na účet 
19-7333290247/0100, v  kanceláři SVČ 
na Okružní ulici (tel.: 554 254 370, e-mail: 
ucetni@svcrymarov.cz), případně Janě 
Egidové (tel.: 737  544  329, e-mail: jana.
egidova@seznam.cz).
Těšíme se na shledání na našich ak-
cích!

 
Text a foto: Jana Egidová 
 Seniorklub SVČ Rýmařov

Týmy ZZS zasahovaly během týdne u třiadvaceti lyžařů 
Příznivé sněhové podmínky, lyžařské 
kurzy a jarní prázdniny přispívají ke 
zvýšenému množství úrazů ve ski 
areálech Jeseníků i Beskyd, u nichž 
musejí zasahovat moravskoslezští 
záchranáři. Jen v druhém únorovém 
týdnu byli voláni ke třiadvaceti zraněným 
návštěvníkům zimních hor. Vesměs 
přitom zasahovali ve spolupráci 
s horskou službou.

Třináct zásahů absolvovali záchranáři v Je-
seníkách – v Karlově, Malé Morávce či na 

Ovčárně. Sedm zraněných pak posádky 
ZZS ošetřovaly ve ski areálu Bílá v Besky-
dech. Z celkového počtu pacientů bylo tři-
náct dětí a deset dospělých. Nejčastějšími 

byla poranění končetin – kloubů, zlomeni-
ny kostí, v několika případech došlo k po-
ranění páteře či otřesu mozku. Po poskyt-
nutí přednemocniční neodkladné péče byli 
pacienti směrováni do spádových zdra-
votnických zařízení, nejčastěji do nemoc-
nic v  Krnově a  Frýdku-Místku. Tři zranění 
byli letecky transportováni do ostravského 
traumatologického centra. 

Lukáš Humpl  
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK

Otevřený dopis zastupitelům města – podněty ke zlepšení 
turistického ruchu v Rýmařově 
Navazuji na předchozí článek několika pod-
něty, které by mohly zvýšit atraktivitu na-
šeho města. Vycházím ze zkušeností, kte-
ré jsem na svých cestách po ČR a  svým 

profesním zaměřením v  turistickém ruchu 
za bezmála 30 let nasbíral. Aby se tato si- 
tuace změnila a  máme jako podnikatelé 
závislí na cestovním ruchu v tomto městě 

dobře prosperovat, potažmo město vydělat 
nějaké významnější prostředky na poplat-
cích, bylo by potřeba zvýšit jeho atraktivi-
tu. Na nejstrategičtějším místě, s  nádher-

3. března 9:30 SVČ – Julia Sedláka posezení u kávy a čaje v gastrodílně
4. března 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
5. března 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní protahovací a dechová cvičení pro seniory 
– Lýdie Švédíková 

6. března 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
7. března 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní filmový klub: Léto s Evženem
10. března 9:30 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně v gastrodílně – 1. skupina

13:00 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně v gastrodílně – 2. skupina
11. března 9:30 studio jógy – Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová 

17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
12. března 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
13. března 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
14. března 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
18. března 10:00 SVČ – Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
19. března 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
10:00 SVČ – Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

20. března 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

17:45 autobusové nádraží zájezd do Olomouce na divadelní 
představení Můj romantický příběh

24. března 9:30 SVČ – J. Sedláka, 
kreativní dílna posezení s ručními pracemi

26. března 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého
9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková
28. března 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
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ným výhledem na hory, kde projedou tisíce 
aut s  návštěvníky Jeseníků denně, dnes 
stojí hala firmy DOMYRIO. Nic proti této 
firmě nemám, naopak, je potřeba úspěš-
ných firem. Jde však o  lokalitu, která svo-
jí polohou k vytvoření něčeho výjimečného 
přímo vybízela. Mohly tady stát městské 
lázně s pestrým vyžitím pro potenciální ná-
vštěvníky Rýmařova, s krásnými výhledy na 
město a hory. O přínosu místním obyvate-
lům nemluvě. Při malé troše fantazie si lze 
snadno představit, o  kolik by se návštěv-
nost města zvýšila. Kolik rodin s dětmi je-
doucích do Jeseníků či při návratu z hor by 
se tady zastavilo. A právě tito lidé by pak 
měli důvod navštívit naše opravené náměs-
tí, městské muzeum, utratit peníze v  re-
stauracích, obchodech a zdržet se tu ales-
poň na nějaký čas. Návrh na městské lázně 
v dané lokalitě jsem zastupitelům dával už 
v roce 2005. 
Více než 50 let existuje projekt přehrady 
v údolí Nového Pole. V době, kdy naše vlády 
dávají zelenou těmto projektům, kdy je za-
držitelnost vody ve státním zájmu, nevyjde 
ze strany vedení města směrem k tomuto 
počinu nic. Přitom pro zušlechtění a zvýše-
ní atraktivity tohoto místa, kde větší vodní 
plocha zoufale chybí, by byla přehrada pro 
nás občany i ubytovatele výhrou v loterii. 
Rýmařovu chybí systém propojených cyklo-
tras, které ostatní města mají a jsou pak lá-
kadlem pro návštěvníky, milovníky cyklotu-
ristiky, kterých je dnes obrovské množství. 
Přímo se nabízí otázka, proč tyto už dáv-
no neexistují a nespojují naše město s při-
lehlými, turisticky atraktivními lokalitami – 
Sovinecko, Rešovské vodopády, Stará Ves 
a Dolní Moravice, Nová Ves. 

Ze sportovního vyžití tady máme zimní bě-
žecké dráhy ve Flemmichově zahradě, bo-
hužel sněhová pokrývka, na kterou jsme 
v minulosti při budování ubytovacích kapa-
cit tolik spoléhali, v posledních letech dlou-
ho nevydrží. 
Chuť v  tomto městě zůstat a zakotvit jde 
ruku v  ruce s  tím, co město nabízí, cena-
mi služeb, pracovními možnostmi či s dal-
ším volnočasovým vyžitím. Cílem zastupi-
telů města by mělo být zastavení spirály 
vylidňování Rýmařova, které se stále děje 
a  které se žádnému z  vedení Rýmařova 
doposud zastavit nepodařilo. Místo pobí-
dek k  snazšímu a  pestřejšímu životu se 
pak dostáváme do slepé uličky drahých 
služeb, vodného, stočného, daní z  nemo-
vitostí a dalších úředních příkazů, bez se-
bereflexe a  ke škodě nás všech, co tady 
žijeme. V situaci, kdy tady za chvíli nebude 
základní ošetření, pohotovost, nemocni-
ce, zubaři, se to tady bude pro nás, místní 
obyvatele, jen zhoršovat. Rýmařov je jistě 
krásné místo, které se nám všem, co tady 
žijeme, nějak vrylo pod kůži. Žije tu mno-
ho bezva lidí, kteří umí vytvořit krásnou at-
mosféru ve vzájemném soužití. Mám však 
stále intenzivnější pocit, že se tady nesmy-
slně vytváří ze strany vedení města bariéra 
mezi námi, soukromým sektorem, a měs-
tem jako takovým. 
Mluvím z vlastní, konkrétní zkušenosti, kte-
rá není starší 3 měsíců. Jde o projekt prá-
vě realizovaného městského značení. Ve 
snaze dovést do kempu více návštěvní-
ků jsem paní místostarostku upozornil, že 
znak tábořiště je vždy navázán na obecní 
informační systém. Bohužel, kemp – tá-
bořiště je soukromé, nepatří městu, tedy 

cedule nebudou. Mohu být rád, že na nich 
bude zmíněno Muzeum biče. Stejně tak do-
padl  jediný aquapark v Rýmařově v hotelu 
Slunce. Snaha o umístění vlastních reklam-
ních cedulí na území města je takřka sisy-
fovská práce. Právě realizovaný informační 
systém však návštěvníka města spolehlivě 
dovede do skateparku, který je městským 
projektem. Aktivity města jsou tady podpo-
rovány s plnou finanční i duševní podporou, 
jde přece o  to vyzdvihnout práci a  důleži-
tost těch, co jsou zrovna v jeho vedení. My 
ostatní jsme na chvostu,  jako tiše trpěná 
a vlastně nechtěná součást celku.
Jako občan Rýmařova jsem se snažil vy-
tvořit pro lidi, co tady žijí, i  pro návštěvní-
ky, kteří sem zavítají z  daleka, kemp, kte-
rý podporuje kulturu města, na mnoha 
informačních cedulích mapuje jeho histo-
rii, okolní pamětihodnosti a geografii stejně 
jako výjimečnost rýmařovské krajiny. Kaž-
dému, kdo to má v hlavě v pořádku, musí 
být jasné, že investice, jako je kemp, mu-
zeum, divadlo či realizace bezpočtu kul-
turních akcí,  nejsou v  horizontu jednoho 
lidského života v  Rýmařově finančně ná-
vratné. Je pak velmi smutné, když o  věci, 
jako je cedule pro tábořiště, rozhodu-
je jednotlivec, který jistě více nežli rozvoji 
turistického ruchu rozumí bytové otázce.  
Osobně jsem do Rýmařova přilákal více 
než 25 stále tady žijících obyvatel, z nichž 
jsou dnes noví Rýmařováci. Představte si, 
že by se takto zachoval každý z vás či třeba 
jen desetina obyvatel. Přeji vám do nového 
roku jasnou mysl a smysl pro fair play. 

Ladislav Šín, jednatel 
Moravská Mincovna

Odpověď Lenky Vavřičkové
Orientační systém byl v Rýmařově instalo-
ván v roce 2018. Jsou to samostatně sto-
jící značky s  vyznačením ulic, institucí či 
turistických cílů. Značka má jeden sloupek 
(pak směrovky trčí do prostoru) nebo dva 
sloupky (směrovky jsou mezi ně vsazeny). 
Většina značek je umístěna mimo hlavní 
komunikační tahy městem, některé ukazují 
výhradně na ulice, řada sloupků je přetíže-
na velkým počtem směrovek a pak se vy-
vrací nebo otáčí a neukazují správný směr. 
Umístění značek komplikuje údržbu zeleně, 
jsou cílem vandalů. Celkem je osazeno 41 
ks značek. 
Vzhledem k výše uvedenému rozhodla ko-
mise životního prostředí a  regionálního 
rozvoje, že ve spolupráci s  pracovníky in-
formačního centra bude upraven orientač-
ní systém města. Směrovky budou reduko-
vány pouze na turistické cíle nebo instituce, 

budou zachovány jen na hlavních průtazích 
městem, a pokud to bude možné, bude je-
den sloupek nahrazen dvěma. Při té příleži-
tosti budou doplněny o nové cíle – Muzeum 
bičů, Muzeum Marie Kodovské, Muzeum 
turistických známek, skatepark atd. Cílo-
vý počet směrovek bude do 17 ks. Úprava 
orientačního systému proběhne postupně, 
a  to zejména v  souvislosti s  plánovanými 
rekonstrukcemi ulic. Při těchto příležitos-
tech (v  poslední době např. rekonstrukce 
třídy Hrdinů a Revoluční ulice) jsou směrov-
ky sejmuty a posléze nahrazeny novými. 
Směrovky na ubytovací kapacity (kemp, 
penziony, hotely) do systému nebyly za-
hrnuty. Nelze poskytovat některým ubyto-
vatelům konkurenční výhodu a  jejich za-
řízení do systému zapojit, a  jiného, který 
poskytuje de facto stejnou službu, nikoliv. 
Poskytovatelé těchto služeb mohou vyu-

žít úplatná reklamní zařízení instalovaná 
na sloupech veřejného osvětlení, jak už to 
i většina z nich činí. Umístění poutačů pod-
léhá Pravidlům pro umisťování informač-
ních a reklamních zařízení a výlep plakátů 
na majetku města Rýmařov. Místa na slou-
pech jsou pronajímána prostřednictvím fir-
my BPdesign, která městu ručí za dodrže-
ní technických podmínek vlastníka sloupů 
(Městských služeb Rýmařov) a je garantem 
jednotného vzhledu (velikosti) poutačů. 
Veškerá reklamní zařízení umístěná na ma-
jetku města, která nejsou instalována podle 
pravidel, jsou nelegální. Takových cedulí, ši-
pek, poutačů, bannerů atd. máme bohužel 
po Rýmařově stále hodně. Vytváří vizuální 
smog, který ve veřejném prostoru nemá 
místo.

Lenka Vavřičková, místostarostka
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Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Miroslava Křápková – Edrovice 	 80 let
Zdeňka Malková – Rýmařov 	 81 let
Ludmila Labantová – Rýmařov 	 81 let
Anna Bociánová – Rýmařov 	 81 let
Marianna Hanáková – Rýmařov 	 81 let
Milena Hanušová – Rýmařov 	 82 let
František Vrbeník – Stránské 	 82 let
František Ohrádka – Stránské 	 82 let
Alena Tatarová – Rýmařov 	 82 let

Dobromila Kainzová – Rýmařov 	 82 let
Bedřich Rožňák – Rýmařov 	 82 let
Miroslav Hradil – Rýmařov 	 83 let
Františka Daňková – Rýmařov 	 83 let
Ludmila Lipková – Rýmařov 	 83 let
Zdenka Elšíková – Rýmařov 	 83 let
František Bureš – Rýmařov 	 83 let
Žofia Sagalincová – Rýmařov 	 84 let
Jan Kysilko – Rýmařov 	 84 let

Alenka Urbanová – Rýmařov 	 85 let
Josef Nahodil – Rýmařov 	 85 let
Jarmila Žeravová – Janovice 	 87 let
Magdaléna Kyncová – Jamartice 	 87 let
Anežka Cagašíková – Rýmařov	 88 let
Olga Tomanová – Rýmařov 	 88 let
Šarlota Bubelová – Rýmařov	 100 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(25. 1. 2025 do 21. 2. 2025)

Rozloučili jsme se
Ondrej Gavenčiak – Jamartice 	 1942
Marie Bučková – Rýmařov 	 1949
Naděžda Brenkusová – Rýmařov 	 1961
Milan Hamerka – Janovice 	 1967
Bedřich Lazarczyk – Malá Morávka 	 1940
Gertruda Polčáková – Rýmařov 	 1936
Leopold Lakomý – Rýmařov 	 1944
Milan Machala – Rýmařov 	 1961
Roman Kovács – Horní Město 	 1967
Josef Holík – Rýmařov 	 1949
Anna Ulrichová – Rýmařov 	 1937

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(25. 1. 2025 do 21. 2. 2025)

Čas nám neběží tak rychle, 
aby se dalo někdy zapomenout.

Dne 4. února 2025 
jsme uctili tichou vzpomínkou  

23. smutné výročí chvíle, 
kdy nás tragicky opustil 

náš milovaný syn, bratr, vnuk, strýc a kamarád

David Merva.
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou a úctou vzpomínají 
maminka Miluška, 

bratr Petr s rodinou, 
babička Labantová z Velké Štáhle

V sobotu 8. února 2025 oslavili  
neuvěřitelných 50 let v manželství  

naši milovaní

Naděžda a Jaroslav Bednářovi 
z Rýmařova.

Milá babičko a dědečku, oslavili jste společné 
půlstoletí plné lásky, radosti, ale i překážek.  

Jste pro nás inspirací a důkazem,  
že opravdová láska existuje. 

Děkujeme za všechno  
a přejeme spoustu dalších let, 

plných zdraví, pohody a smíchu. 
 S láskou  

děti, vnoučata a pravnučky

Rok za rokem ubíhá, 
čas prý rány hojí, 

vzpomínky na tebe však stále stejně bolí.

Dne 27. března 2025 
tomu bude 25 let, 

co nás navždy opustila

paní Anna Bartošková.
S láskou v srdcích stále vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manžel, dcera a ostatní rodina
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Kam ve volném čase
19. 11. – 31. 5.
Výstava fotografi í Lenky Romaňákové
radnice, náměstí Míru 1
Rýmařovská fotografka Lenka Romaňáková vystavuje fotografi e 
jesenické přírody v prostorách radnice.

4. 2. – 2. 5. 
Výstava: Jaroslav Diviš – Ty seš 
ale hračička
Městská knihovna Rýmařov
Od února až do 2. května vystavuje 
v galerii Čítárna art brut výtvarník 
Jaroslav Diviš. 

1. 3.   16:00
Vernisáž výstavy Evy Brodské
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Octopus 
vás zvou na vernisáž výstavy gobelínů, 
akvarelů a grafi k Vytkané světlo významné 
umělkyně Evy Brodské z Roudnice nad 
Labem. Výstavu za přítomnosti autorky zahájí historik umění 
Jaromír Zemina. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

1. 3. – 27. 4. 
Výstava: Eva Brodská: Vytkané světlo
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Octopus vás zvou na výstavu 
gobelínů, akvarelů a grafi k významné umělkyně Evy Brodské 
z Roudnice nad Labem. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

1. 3.  10:00
Masopust Stará Ves
Kulturní dům ve Staré Vsi
Sraz masek v 10 hodin před Kulturním domem. Průvod obcí spolu 
s koňskými povozy, zakončení s posezením, muzikou a občerstvením

1. 3.  9:00–16:00
Karnevalový kopec
Ski areál Stará Ves
Přijďte si zalyžovat a pobavit se do Ski 
areálu Stará Ves. Grilování masa, opékání 
buřtů. Masky lyžují za poloviční cenu!

6. 3.   17:00
Vernisáž výstavy Radovana Kukutsche
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Pranýř vás 
zvou na vernisáž velkoformátových fotografi í 
Hornoměstské podzemí pohledem objektivu 
Radovana Kukutsche. Výstavu zahájí autor a za obec Horní Město 
promluví Kamil Mach. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 3. – 27. 4. 
Výstava: Hornoměstské podzemí pohledem 
objektivu Radovana Kukutsche 
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Pranýř vás 
zvou na výstavu velkoformátových fotografi í 
z podzemí v Horním Městě. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

7. 3.  16:30
Mezinárodní den žen 
sál Kulturního domu Horní Město 
Přijďte se pobavit do Horního Města a oslavit MDŽ. Čeká vás 
recitační a pěvecké vystoupení, vystoupení orientálního tance a od 
18:00 taneční zábava s Duo Akord.

9. 3.  19:00
Záskok
Městské divadlo Rýmařov
Nenechte si ujít známé Divadlo Járy 
Cimrmana v představení o nešťastné 
premiéře hry Vlasta.

11. 3.  17:00
Oceňování vzorných reprezentantů města 
velký sál SVČ Rýmařov
Slavnostní oceňování reprezentantů města Rýmařova

14. 3.   20:00
III. Moravický ples
obecní hospoda Pod Lipami, Dolní Moravice 
Přijďte si zatančit a pobavit se do Dolní 
Moravice, čeká vás tombola, občerstvení 
a hudební skupina ze Šumperka Deni Music.

14. 3.   20:00
Obecní ples Stará Ves
Kulturní dům Stará Ves
Přijďte si zatančit a pobavit se do Staré Vsi, čeká vás bohatá 
tombola a občerstvení. 

15. 3.   9:00
Rýmařovské osmitisícovky – 9. ročník Nanga Parbat
lezecká stěna SVČ Rýmařov
Horal Rýmařov pořádá lezecké závody ve dvou kategoriích, děti do 
15 let a dorost a dospělí od 16 let. Přihlaste sebe, své děti nebo 
přijďte alespoň fandit. Více na www.horalrymarov.cz

17. 3.   18:00
Taneční večer pro dříve narozené
Hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený taneční 
večer pro seniory. Vstup zdarma 

20. 3.   18:00
Přednáška: Lubomír Hlavienka – Vlkodlaci v Jeseníkách
Městské muzeum Rýmařov
Městské muzeum Rýmařov zve na přednášku historika Lubomíra 
Hlavienky o Werwolfu, podzemní organizaci, jejíž členové měli 
v Jeseníkách vést partyzánskou válku i po porážce Wehrmachtu 
v roce 1945. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

21. 3.  20:00
Ples ZŠ Rýmařov
velký sál SVČ Rýmařov
Přijďte se pobavit a zatančit si na 
poslední ples sezóny. Zahraje oblíbená 
hudební skupina Roxy Olomouc. 
Bohaté občerstvení zajištěno.
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21.–22. 3.   18:00
Přespávačka se zvířátky
Středisko volného času Rýmařov, ulice Julia Sedláka
Zažij den a noc se zvířátky: péče o zvířátka a jejich pozorování, 
přírodovědné hry, stezka odvahy, výroba hraček pro zvířátka. 
Pro děti se zájmem o zvířata od 7 do 13 let.

22. 3.  10:00–14:00
Den otevřených dveří malé vodní elektrárny 
Janovice, Krátká 4 
Přijďte se podívat do parku Zuppingerovy špulkárny v Janovicích 
(Krátká ulice, naproti domova Pampeliška) na plně funkční vodní 
zdroj výroby elektrické energie.

25. 3.  17:00
Přednáška: Arnošt Vašíček – Lovec záhad
Městská knihovna Rýmařov
Hostem knihovny bude nejznámější český lovec 
záhad Arnošt Vašíček. Představí vzpomínkovou 
knihu plnou tajemna i vtipných a dramatických historek, které 
se mu přihodily během honby za záhadami, ale do předchozích 
knížek se nedostaly.

Program Kina Rýmařov
1. 3.  16:00 
2. 3.  10:00
Já, rebelka 
Americký animovaný rodinný fi lm. 
Mína je tvrdohlavá princezna, která 
se vzepře svému otci i královské tradici a ženicha si vybere sama. 
Ronan má přitom k ideálu udatného prince dost daleko. Vlastně 
by mu těžko mohl být vzdálenější. Když ale přiletí drak a Mínu 
unese kamsi za obzor, je na Ronanovi, aby se vydal milovanou 
princeznu vysvobodit a vsadil přitom na svůj ostrovtip.

1. 3.  19:00
Opera!
Francouzsko-italské hudební drama. Dva milenci, jejich svatební 
den. Příběh jako vystřižený z antiky, avšak zasazený do kulis 
našeho moderního světa. Opera! přetváří řeckou báji o Orfeovi 
a Eurydice. Je to jedinečný mix herectví, opery, popu, speciálních 
efektů a symboliky. 

5. 3.  19:00
Dívka s jehlicí
Dánsko-polské historické drama. Kodaň, 1918. Euforie z konce války 
rychle mizí a svět dál drtí nerovnost a bída. Karoline, chudá textilní 
dělnice, zůstala sama – manžel se ztratil na frontě, krátký románek 
s vedoucím továrny končí zklamáním.

7. 3.  10:00
Léto s Evženem – seniorská 
projekce
Česká rodinná komedie, v hlavních 
rolích Martin Myška, Jaroslav Plesl, 
Jiří Dvořák a další

7. 3.  19:00
8. 3.  19:00
12. 3.  19:00
Moře na dvoře
Romantická komedie s Ondřejem 
Vetchým a Lindou Rybovou v hlavních rolích. 
Film o přátelství, lásce a plnění snů

8. 3.  16:00
Jako z divokých vajec
Pár dní po korunovaci nového krále a královny je uneseno sedm 
královských mláďat. Jejich jedinou nadějí je mladý doručovatel, 

kozel Arthur, který sní o kariéře světoznámého kadeřníka, jenže teď 
se najednou stává nedobrovolným opatrovníkem malých ptáčátek. 
Dokáže Arthur přivést zpět dědice trůnu a zachránit království?

11. 3.   19:00
Mickey 17
Natočeno podle románu Edwarda Ashtona 
Mickey7. Hlavní hrdina pracuje pro zaměstnavatele, 
jenž vyžaduje maximální pracovní nasazení. Musí 
dokonce zemřít, aby se uživil.

14. 3.   19:00
Andrea Bocelli 30: Oslava jubilea
Světové proslulý tenorista Andrea Bocelli v létě 2024 oslavil 
30. výročí svého působení na hudební scéně velkolepým třídenním 
koncertem v rodném městečku Lajaticu v Itálii. Koncertní fi lm 
přináší nezapomenutelnou oslavu této světové osobnosti 
s výjimečným hlasem.

15. 3.   16:00
Agent Čuník
Čuník se živí jako lovec odměn. Chytá uprchlá 
zvířata a vrací je jejich majitelům. Tentokrát ho 
však čeká největší výzva: vrátit tančící slonici 
Majdu šílenému showmanovi z Vegas za odměnu milion dolarů.

15. 3.   19:00
Vilém Tell
Po své účasti v křížové výpravě do Svaté země Vilém Tell přísahal, 
že se již nikdy nedopustí násilí. Postupnému útlaku švýcarských 
kantonů ze strany rakouské habsburské dynastie ale nedokáže 
nečinně přihlížet. Aby zastavil další krveprolévání, rozhodne se 
přidat k boji za nezávislost. Tak začala vzpoura, pro jejíž začátek 
a intenzitu byl důležitý jeden muž, jedna kuše a jedno jablko.

16. 3.   10:00
Lišák a Zajda zachraňují les
Lišák a Zajda se vydávají na 
dobrodružnou cestu plnou humoru 
a napětí, aby zachránili kamaráda 
Výra i svůj domov. 

Zdroj: redakce, archiv SVČ Rýmařov, 
archiv Městského muzea Rýmařov, 

Pixabay.com, archiv Městského divadla Rýmařov
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Vyšla nová kniha rýmařovského rodáka Martina Bahulíka
Další historický román Martina Bahulíka 
se jmenuje Desátý rytíř a vyšel koncem 
roku 2024.

Martin Bahulík se narodil v  Rýmařově, 
nyní žije v Turnově. „Mým velkým vzorem, 
který mě provázel dlouhá léta životem, 
byl Jules Verne. Jeho nadčasové příběhy 
a styl vyprávění mě uhranuly už jako ma-
lého hocha.“ 
Sám je milovníkem středověku a občas se 
Spolkem přátel středověku, jehož je čle-
nem, objíždí zříceniny a hrady v dobových 
krojích a brněních a pro náhodné turisty in-
scenuje představení. V knize Desátý rytíř si 
přečtete o posledních dnech kněze Františ-
ka na pozadí událostí spojených se zalo-
žením nejslavnějšího rytířského řádu stře-
dověku. Kněz František se nebojí ve jménu 

Božím připojit ke křížové výpravě a porobit 
si Svatou zemi, považovanou tehdy za bez-
božnou, aby dobyl Jeruzalém a šířil zde tu 
„správnou“ víru. Sám však dochází k hrozi-
vým zjištěním, která jeho vírou otřesou. Byl 
to právě kněz František, který stál u zrodu 
jednoho z  nejmocnějších rytířských řádů 
v dějinách – templářů, s nimiž se pojí mno-
ho legend a konspiračních teorií. Románu 
nechybí zajímavá zápletka točící se okolo 
cestování v čase. Nejen pro milovníky stře-
dověku je to velmi poutavý román. 
Kniha je k  dostání i  v  rýmařovském info-
centru. S podpisem a věnováním si ji mů-
žete objednat stejně jako další autorovy 
knihy na www.knihomolove.cz.

VK 
Foto: archiv Martina Bahulíka

20. společenský ples Diakonie ČCE – střediska v Rýmařově
V pátek 24. ledna 2025 se ve velkém 
sále SVČ Rýmařov konal již dvacátý 
výroční ples Diakonie ČCE – střediska 
v Rýmařově. 

Opětovně otevíral rýmařovskou plesovou 
sezónu, ale letos poprvé jsme se rozhod-
li pro jeho tematické zaměření. Černá 
a  zlatá výzdoba měla všechny přítom-
né přenést do let první republiky, stejně 
jako dobové oblečení vzdávající hold této 
éře rozkvětu našeho státu. Novinkou byl 
i  fotokoutek pro uchování vzpomínek na 
náš výroční ples. K tanci a poslechu hrála 
jako obvykle stálice rýmařovské populár-
ní scény – skupina Alternativa, mladším 

ročníkům pak v  malém sále rozproudil 
krev svými sety DJ Filip Komůrka.
Ples zpestřilo předtančení členů taneč-
ního kurzu Střediska volného času Rý-
mařov pod vedením Filipa Bělíka a Vero-
niky Říhové. Dále zatančila skupina God 
Whisper, kterou tvoří studenti z  Rudné 
pod Pradědem a okolí pod vedením Do-
minika Molíka. Příslovečnou třešinkou 
na dortu pak byl orientální tanec tria čle-
nek skupiny Annidia a sólové vystoupení 
vedoucí skupiny, čtyřnásobné mistryně 
ČR a  mezinárodně oceňované tanečni-
ce Anny Anniyi Cimbotové. Ta předvedla 
modern oriental led show, ve které osl-
ňovala jak svým tancem, tak svítícími 

křídly. Samozřejmostí byla soutěž o hod-
notné ceny a výtečné občerstvení, letos 
obohacené o míchané nápoje a koktejly, 
které pod vedením Mgr. Miroslavy Kore-
níkové, zástupkyně pro odborný výcvik 
Gymnázia a SOŠ, připravovali žáci oboru 
kuchař-číšník. 
Veškerý výtěžek plesu bude použit na 
vybudování odpočinkové zóny před Do-
movem odpočinku ve stáří v  Dolní Mo-
ravici. Srdečně proto děkujeme všem 
lidem, kteří na ples přišli a podpořili dob-
rou věc, stejně jako těm, kdo se podíleli 
na zajištění jeho hladkého průběhu, hlav-
ně našim obětavým dobrovolníkům, za-
městnancům Diakonie ČCE – střediska 
v  Rýmařově, dobrovolným hasičům Rý-
mařov a  partnerovi OSA. Také bychom 
touto cestou chtěli poděkovat podnika-
telům i  drobným dárcům, kteří přispěli 
věcnými a  jinými dary do soutěže. Mi-
mořádný dík náleží paní Volaříkové, kte-
rá nám umožnila zakoupit kvalitní vína 
z  Vinařství Volařík za velmi příznivou 
cenu.
Věříme, že se v ještě hojnějším počtu se-
tkáme i příští rok na 21. výročním plese, 
na nějž vás srdečně zveme již nyní.

Text a foto: Ilona Nyíri 
administrativní a PR pracovnice 

Diakonie ČCE – středisko Rýmařov
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Stužkovací ples Gymnázia a SOŠ Rýmařov
V pátek 14. února, v Den sv. Valentýna, se 
v honosně vyzdobeném sále SVČ Rýmařov 
uskutečnil tradiční Stužkovací ples 
maturantů Gymnázia a SOŠ Rýmařov.

Studenti oktávy věnovali přípravám na 
svou dlouho očekávanou akci mnoho 
úsilí a  času, což se odrazilo na velmi 
zdařilém průběhu celého plesu. 
Slavnostní stužkovací ceremo- 
niál zahájil svým osobitým sty-
lem ředitel školy Mgr. Petr Krou-
til a  celým večerem provázel 
sympatický moderátor Petr Sa-
jbot (DJ Kláda). Při pohledu na 
ošerpované a ostužkované krás-
né mladé dámy v  noblesních 
róbách a  šarmantní gentlemany 
ve slušivých oblecích se mno-
hým rodičům zaleskly oči slza-
mi dojetí. Stužkovací obřad vy-
vrcholil nečekaným a dojemným 

děkovným proslovem studenta Kryštofa 
Kovaříka ke svým vyučujícím a  třídním 
učitelkám (Mgr. Karle Havlíkové, 2017–
2020, a Mgr. Kateřině Vašičkové, 2021–
2025). Po slavnostním přípitku následo-
val tanec s rodiči a pak volná zábava. Ke 
společenskému  tanci a  poslechu hrála 
kapela Hot Strings, v  pozdních večer-

ních hodinách pak DJ Kláda rozproudil 
v  rytmu diskotance malý sál. Program 
plesu zpestřilo i  excelentní vystoupení 
břišních tanečnic ze skupiny Annidia, je-
jíž neodmyslitelnou členkou je student-
ka oktávy Barbora Peterková, a žertovné 
taneční vystoupení maturantů. 
Velké díky za zdařilý průběh plesu patří sa-

mozřejmě také všem sponzorům, 
jejichž přispěním mohli studenti 
zajistit vkusnou výzdobu a  sou-
těž o hodnotné ceny, řediteli školy 
Mgr. Petru Kroutilovi, zástupkyni 
Mgr. Elvíře Šimůnkové, studentům 
třídy 3MAS a  septimy a  všem 
ostatním organizátorům, bez je-
jichž pomoci by se ples uskuteč-
nit nemohl.

Kateřina Vašičková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: Hana Glacnerová

Dernisáž výstavy Marie Kodovské a Jana Koloczka 
V poslední listopadovou sobotu byla 
v Galerii Octopus rýmařovského muzea 
zahájena výstava obrazů a kreseb Marie 
Kodovské (1912–1992), rýmařovské 
inzitní básnířky a art brut výtvarnice, 
a Jana Koloczka (*1964), sochaře 
a malíře z opolské Nisy. Výstava 
Kouzelníci přírody se u široké veřejnosti 
setkala s velkým ohlasem a navštívilo 
ji i přes třicet školních skupin v rámci 
edukačních programů. V pátek 21. 
února byla výstava symbolicky uzavřena 
představením katalogu a promítnutím čtyř 
filmových dokumentů o art brut tvůrcích 
v dramaturgii Pavla Konečného. Nyní se 
výstava přesune do opolského muzea, 
kde bude k vidění až do roku 2027. 

Městské muzeum Rýmařov, Galerie Marie 
Kodovské a Muzeum Wsi Opolskiej w Opo-
lu v rámci dlouholeté příhraniční spoluprá-
ce uskutečnily již několik výstav lidového, 
naivního či tzv. art brut umění, s užším za-
měřením na významné osobnosti obou 

měst Marii Kodovskou a  Jana Koloczka. 
Výstupem nebyly zdaleka jen putovní vý-
stavy, nýbrž i publikace, propagační mate-
riály a letos i česko-polská konference, jež 
se odehraje v Opoli 25. a 26. dubna. Konfe-
renci zahájí otevření rozšířené výstavy Kou-
zelníci přírody v  opolském muzeu a  poté 
ve dvou dnech vystoupí dvanáct přednáše-
jících z české a polské strany s příspěvky 
na téma neprofesionálního umění ve slez-
ských, moravských a  českých sbírkách. 
Opolské muzeum bude organizátorem kon-
ference, rýmařovské muzeum pak edito-
rem a vydavatelem jejího sborníku.
Představitelé a pracovníci výše zmíněných 
institucí se rovněž setkali v pátek 21. úno-
ra na půdě Galerie Octopus, aby široké ve-
řejnosti představili nově vydaný katalog 
k výstavě, jenž je k dostání v rýmařovském 
muzeu. Dále se slova ujal Pavel Konečný, 
významný olomoucký sběratel a  propagá-
tor neprofesionálního umění, hlavní drama-
turg Art brut film Olomouc, jehož 14. ročník 
se uskuteční 27. března v  Olomouci. Ko-
nečný od 70. let minulého století pravidelně 
zajížděl do Rýmařova za Marii Kodovskou, 
které v roce 1976 uspořádal výstavu v gale-
rii tehdejšího olomouckého Divadla hudby. 
Pro podvečer vybral čtyři krátkometrážní 

dokumenty o významné české art brut ma-
lířce Anně Zemánkové (1908–1986) z Olo-
mouce a o polských sochařích Włodzimier-
zi Rosłonovi (*1953) z Brwilna, Władysławu 
Szymczykovi (*1943) z  Miszewie a  Wa-
cławu Rędzińskim (*1945) z  Nowé Bialé 
u  Plocku. Promítání proložil zasvěceným 
komentářem.
Celoroční projekt probíhá díky finanční do-
taci Evropského fondu pro regionální roz-
voj, Fondu malých projektů Euroregionu 
Praděd a města Rýmařova.

Text a foto: Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov

Zleva etnograf Bogdan Jasiński, ředitelka opolského 
muzea Beata Świątek a ředitelka rýmařovského muzea 
Růžena Zapletalová zahajují podvečer

Pavel Konečný, dramaturg filmového promítání
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Přírůstek do muzejních sbírek 
Únor: Školní sešity z rýmařovské textilní školy z let 1949–1951
Sbírky Městského muzea Rýmařov 
obohatily čtyři školní sešity 
z rýmařovské textilní školy, která 
jakožto učiliště podniku Brokát  
Rýmařov navazovala na tradici 
Flemmichovy tkalcovské školy a sídlila 
v prostorách dnešního gymnázia na 
Sokolovské ulici. 

První dva sešity pochází ze školních let 
1949/1950 a  1951 a  obsahují zápisy 
z předmětu Technologie tkaní. Je v nich 
nahlédnuto například na problematiku 
soukání a  snování, mechanických tkal-

covských stavů nebo žakárských strojů. 
V dalším sešitě z  roku 1951 se nachází 
poznámky z  předmětu Technologie pře-

dení, v němž je pozornost věnována dru-
hům příze, jejich zpracování nebo úpra-
vě a  čištění již hotových tkanin. Čtvrtý 
školní sešit z  roku 1951 obsahuje zápi-
sy z předmětu Vazby a mimo probíranou 
látku lze na jeho stranách nalézt řadu 
vlepených typů textilních vazeb, z nichž 
lze zmínit kupříkladu vazbu plátnovou, 
keprovou, atlasovou, mřížkovou nebo va-
flovou. Muzeum dárkyni Františce Biel-
ské velice děkuje!

Text a foto: Filip Vrobel 
Městské muzeum Rýmařov

Čtenářská výzva
V lednu odstartovala Čtenářská výzva, kte-
rou vyhlašuje web Databazeknih.cz. Dvacet 
nápověd pro výběr knížek na letošní rok na-
jdete na webu Databazeknih.cz, na našem 
Facebooku a  webu knihovnarymarov.cz. 
Tipy přinášíme také v každém čísle Rýma-
řovského horizontu.

Kniha, kterou do češtiny 
přeložila žena

Jaroslav Rudiš:  
Vánoce v Praze

Kniha, kterou do češtiny přeložila žena, je 
zadání, které se hodí na mou letos první 
přečtenou knihu. Z německého originálu ji 
přeložila Michaela Škultéty a je možná pře-
kvapivé, že jde o knihu českého autora, tedy 

rodilého Čecha, 
nyní napůl žijícího 
v  Německu, spi-
sovatele, hudební-

ka a milovníka železnic Jaroslava Rudiše. 
Nese název Vánoce v Praze.
Překladatelství, zejména v  případě belet-
rie, je disciplínou vyžadující spoustu trpěli-
vé práce, znalostí jazyka a empatie, schop-
nosti vžít se do stylu autora. Je to důležitá 
služba literatuře, avšak nepříliš dobře oce-
ňovaná. Vždyť teprve nedávno a jen některá 
nakladatelství začala uvádět jména překla-
datelů na obálkách knih. Neznám statisti-
ku, ale ženy se překladům věnují hojně.
Michaela Škultéty vystudovala překlada-
telství a  tlumočnictví na Karlově univerzi-
tě, překládá Timura Vermese, Joachima 
Meyerhoffa, za překlad románu Čik Wolf-
ganga Herrndorfa obdržela Čestnou listinu 
IBBY a Zlatou stuhu za knihy pro děti a mlá-
dež. V roce 2022 byla nominována na cenu 
Magnesia Litera za překlad románu Jaro-
slava Rudiše Winterbergova poslední cesta. 
Nedávno také přeložila paměti Angely Mer-
kelové. Jak říká, překládat Rudišovy knihy 
je občas punková záležitost, rozhodně ne-
obvyklá.
Jaroslav Rudiš patří k mým oblíbeným spi-
sovatelům. Vánoce v  Praze jsou po Aloisi 
Nebelovi druhou knihou, nad níž se sešel 
se svým hudebním kolegou z kapely Kafka 
Band a výtvarníkem Jaromírem 99.
Hlavní hrdina knihy přijíždí na Štědrý den 
vlakem z Berlína a vzpomíná, jak se tu jako 
malý ztratil. Potkává další zvláštní samotá-
ře, kteří bloudí Prahou: muže, který si říká 
Kafka a jehož hlava svítí jako plynová lucer-
na, Pražskýho krále, který má klíče od ce-
lého města, a krásnou italskou vdovu, jejíž 
manžel si celý život přál řídit tramvaj podél 

Vltavy. Náhodní přátelé putují městem da-
leko od konzumního šílenství a  prožívají 
chvíle melancholické i  vtipné, mluví o  lás-
ce, literatuře, o  pivu, o  kaprech, kteří mají 
oči zemřelých Pražanů. Útlá knížka je po-
ctou našemu hlavnímu městu, jeho historii 
a hlavně lidem, kteří se někdy v životě cítí 
úplně sami.

Jdu na tramvaj. Jedu dvaadvacítkou po-
malu od Vltavy až nahoru na Pražský hrad. 
Když ve městě delší dobu nejsem, pokaž-
dé se svezu dvaadvacítkou. Když ve městě  

Další tipy na knihy, které do 
češtiny přeložila žena:

Claire Keegan: Takové maličkosti  
(přeložila Hana Ulmanová)

Maria Turtschaninoff: Usedlost  
(přeložila Marie Voslářová)

Ewald Arenz: Staré odrůdy  
(přeložila Tereza Jůzová)

Umberto Eco: Nulté číslo  
(přeložila Anežka Charvátová)

Beatrice Salvioni: Dareba  
(přeložila Alice Flemrová)

Maja Lunde: Sen o stromě  
(přeložila Kateřina Kryštůvková)

Dimitri Verhulst: Opozdilec  
(přeložila Veronika ter Harmsel Havlíková)

Han Kang: Neloučím se navždy  
(přeložila Petra Ben-Hari)

Ljudmila Ulická: Případ Kukockij  
(přeložila Alena Machoninová)

Mika Waltari: Šťastná hvězda  
(přeložila Markéta Hejkalová)

Layla Martínez: Červotoč  
(přeložila Blanka Stárková)

Milan Kundera: Totožnost  
(přeložila Anna Kareninová)
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delší dobu nejsem, pokaždé si dám první 
pivo U Černého vola. To je hospoda, ve kte-
ré si táta dal svoje první pražské pivo, když 
byl ještě na vojně. A po mnoha letech jsem 
si tu svoje první pražské pivo dal i já. Nebyl 
jsem na vojně, byl jsem na gymnáziu. Ode-
hrálo se to v září 1989 a bylo mi sedmnáct. 
Východní Němci, Trabanti, jak jsme jim říka-
li, zrovna utíkali na Západ přes pražské zá-
padoněmecké velvyslanectví, všude bylo vi-
dět trabanty a wartburgy a lady a škodovky 

s poznávacími značkami DDR. My jsme taky 
zrovna utekli, Hana a já. Během návštěvy ko-
munistického Muzea Klementa Gottwalda 
jsme se nenápadně oddělili od naší skupiny 
z gymnázia, protože jsem od táty slyšel, že 
na Hradčanech je posvátná hospoda, která 
je mnohem lepší než stranické muzeum. Od 
té doby je pro mě tahle hospoda svaté mís-
to. Od té doby sem chodím a nechávám se 
hned ve dveřích probodnout přísnýma vol-
skýma očima, které rudě září. Kdosi mi jed-

nou řekl, že ten vůl je golem, pražský golem. 
Spousta lidí v Praze golema hledá. On se ale 
proměnil v černého vola.

(RUDIŠ, Jaroslav.  Vánoce v  Praze. Přel. 
Michaela Škultéty. 1. vyd. Praha: Labyrint, 
2024, s. 8–10.)

Petra Klimentová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: Databazeknih.cz

Knihovna oslaví 80 let
2025 – letopočet s  pětkou na konci evo-
kuje v  prvé řadě kulaté výročí konce dru-
hé světové války. Přelomový rok 1945 je 
však spojen i s novými začátky, zvláště zde 
v pohraničí, které prodělalo totální výměnu 
obyvatelstva se všemi následky s tím spo-
jenými. Vznik české knihovny v  Rýmařově 
na konci roku 1945 patřil k těm pozitivním 
a jako takový si zaslouží připomenutí.
Prvopočátek rýmařovské knihovny měst-
ský kronikář František Vychodil zmiňuje 
v  souvislosti s  vyhlášením sbírky knih na 
podzim roku 1945, kterou uspořádali pá-
nové Stanislav Hubáček a  Josef Jeřábek. 
Před Vánoci toho roku bylo prvních 567 

knih uloženo „do starých skříní v  měšťan-
ské škole na Sokolovské ulici“ a začalo se 
půjčovat 58 čtenářům.
Hned následujícího roku se knihovna stě-
hovala do přízemí radnice. Z  té doby po-
chází informační cedule, kterou lze spatřit 
v  knihovně dodnes. Během následujících 
let se instituce stěhovala ještě několikrát: 
do Domu osvěty (nynějšího muzea), poté 
do bankovního domu na náměstí Svobo-
dy (dnes Komerční banka) a před pěti lety 
do přízemí bývalého soudu a později školy 
na ulici Julia Sedláka. Všechna tato sídla 
si projdeme na podzim v rámci literárního 
happeningu.

Knihovna se během osmdesáti let 
existence stala pevnou součástí 
kulturního života města, zázemím 
pro milovníky knih, čtenáře denní-
ho tisku a  časopisů, posluchače 
mluveného slova, návštěvníky be-
sed, přednášek, workshopů a  vý-
stav, hráče stolních her, uživatele 
veřejného internetu, žáky všech 
místních škol i  studenty včetně 
seniorů, kteří docházejí na univer-
zitu třetího věku. Dodnes je mís-
tem, které je otevřené komukoliv, 
kdo hledá informace, zábavu, od-

počinek, kulturní zážitky nebo zkrátka jen 
klid a příjemnou atmosféru.
Historie rýmařovské knihovny je pestrá a za-
chycuje poválečný společenský vývoj, včet-
ně všech politických tlaků a  proměn, které 
se odrazily na podobě knihovního fondu. 
Zájemci se o ní mohou více dočíst na webu 
knihovny nebo si ji připomenout na pod-
zim během slavnostního programu, který 
je naplánován na pátek 14. listopadu 2025. 
Oslavte narozeniny knihovny s námi.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: archiv Městské knihovny Rýmařov

Anna Fryblíková,  
reprezentantka Ski klubu Rýmařov
Ve dnech 26.–30. ledna posílila os-
mičlenný tým Moravskoslezského kraje 
v  běžeckém lyžování na zimní olympiá- 
dě v  Beskydech naše závodnice Anna 
Fryblíková. Na Bílé výborně reprezento-
vala nejen domácí Ski klub RD Rýmařov, 
ale také město Rýmařov a  Moravsko-
slezský kraj. V závodě volnou technikou 
na 3 km si vyjela pěkné 13. místo, další 
den na trati dlouhé 2 km klasicky získala 
14. místo. Krajská štafeta pak dojela na 
8. místě. A  protože na olympiádě závo-

dil každý nejen sám se sebou a s další-
mi závodníky v kategorii, ale také napříč 
sporty a sportovišti za svůj kraj, zde by-
chom chtěli Aničce poděkovat, protože 
i  ona připsala své body ke konečnému 
celkovému vítězství Moravskoslezského 
kraje na Zimní olympiádě dětí a mládeže 
2025.

 
Renata a Ladislav Baslarovi 

Foto: archiv Ski klubu RD Rýmařov Anna Fryblíková startuje na ZODM 2025 
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Pořádání běžeckých disciplín Zimní olympiády dětí 
a mládeže 2025 v režii Ski klubu RD Rýmařov
Ski klub RD Rýmařov věnoval 
organizaci běžecké části Zimní 
olympiády dětí a mládeže 15 měsíců 
příprav, připravil dvoudenní školení 
pro 20 rozhodčích a 1 000 hodin 
práce strávili jeho členové přímo na 
závodišti.

Pomyslnou štafetu Zimních olympijských 
her dětí a  mládeže předal v  roce 2023 
kraj Královéhradecký kraji Moravskoslez-
skému. Proto se na východ naší republi-
ky v  neděli 26. ledna sjely sportovní týmy 
ostatních krajů, aby se zde v následujících 
třech dnech utkalo 1  127 mladých spor-
tovců ve 12 sportech a 27 disciplí-
nách. Ostrava přivítala sportovní 
lezce a tanečníky, Český Těšín kra-
sobruslaře, Třinec a  Frýdek-Mís-
tek hokejisty a šachisty. Středisko 
Bílá v Beskydech poskytlo zázemí 
alpským disciplínám, snowboardi-
stům, skicrossu, běžeckému lyžo-
vání, běžeckému lyžování zrakově 
postižených a biatlonu. 
Po dvouletých přípravách Ski klub 
RD Rýmařov – největší klub běžec-
kého lyžování kraje – převzal na 

olympiádě dětí a mládeže na Bílé pod svou 
záštitu organizaci závodů v běžeckém lyžo-
vání. Osmnáct Rýmařováků odjelo už o ví-
kendu do Beskyd, protože odpovědnost za 
hladký průběh třídenního soutěžního mara-
tonu byla pro všechny přece jen výzva. 
Společné mazání lyží, večerní porady tre-
nérů, obsluha v zázemí závodníků na spor-
tovišti, součinnost s  časomírou a  štábem 
České televize, personální zajištění plyšá-
kového ceremoniálu s  předáváním diplo-
mů, dohled nad hladkým průběhem uby-

tování, stravování nebo dopravy účastníků 
olympiády na medailové ceremoniály do 
Frýdku-Místku a v neposlední řadě, pro nás 
všechny ale to nejdůležitější, odpovědnost 
za stav běžeckých tratí. Nebylo té odpo-
vědnosti zrovna málo. Proto touto cestou 
ještě jednou děkujeme skvělé partě kluků 
a holek z Gymnázia Petra Bezruče z Frýd-
ku-Místku. To vše bychom sami, bez jejich 
pomoci, nezvládli. 
Další velkou výzvu přichystalo počasí. 
Teploty nad nulou a  déšť vykonaly své. 
Sníh se na tratě navážel snad vším, čím 
se dalo. Vítány byly až do večerních hodin 
každé ruce. S  neskrývanou hrdostí jsme 

nakonec odstartovali na upravené 
tratě v  průběhu čtyř dnů 320 zá-
vodníků.
Poslední porada trenérů pro nás 
byla zpětnou vazbou, že práci, kte-
rou každý člen našeho organizač-
ního týmu odvedl, stála za uzná-
ní. Napříč všemi kraji jsme sklidili 
kladné odezvy na celý průběh bě-
žeckých disciplín ZODM. 

Renata a Ladislav Baslarovi 
Foto: archiv Ski klubu RD Rýmařov

Motoskijöring opět v Rýmařově
Na Rýmařovsku je sice poslední 
roky bohužel nedostatečná sněhová 
pokrývka, milovníci tradičních 
zimních sportů však letos nestrádali. 
Zima je totiž ideálním obdobím 
také pro nadšence oblíbeného 
motoskijöringového závodu. 

Hlavním sponzorem a  pořadatelem toho-
to závodu byla letos rýmařovská firma V&J 
Doprava zemní práce, s.  r. o., pana Vlasti-
mila Strašíka.

V sobotu 25. ledna se do Rýmařova na lou-
ku před Skalami sjelo množství závodníků 
na motocyklech s  lyžaři taženými na la-
nech. Dopoledne na ně čekala tréninková 
série takzvaných rozjížďkových jízd, které 
poté u kategorií hobby, profi, veterán, mo-
tokros a čtyřkolky po součtu bodů v cíli roz-
hodovaly o konečném pořadí. 
I přes silnou mlhu se na závody přišlo po-
dívat mnoho diváků. Trať nebyla po mírné 
oblevě v moc dobrém stavu, ale všichni zá-
vodníci bojovali až do posledního dechu. 

Sjelo se sem okolo 60 posádek. 
Většina startuje i  na závodech 
MČR. 
Mezi závodníky byla taková 
zvučná jména jako Patrik Šroter, 
Jiří Kavka nebo Marek Nešpor. 
Za místní potom jezdili Vlasti-
mil Strašík, Oldřich Musil, Tomáš 
Polcr, ale i naprostí nováčci v této 
disciplíně Vojtěch Kroutil s  lyža-
řem Patrikem Krajcarem (ZŠ Rý-
mařov). Návštěvou nás poctili 
pánové Jan Kuri a Josef Vašíček 
z Autoklubu České republiky.

Velké poděkování patří Jaroslavu Strán-
skému za zapůjčení pozemku, kde se zá-
vod konal. Děkujeme rozhodčím Pavlu 
Šašinkovi staršímu a  mladšímu, výborné 
občerstvení dodal Tomáš Maceček. Vodní 
záchranná služba v  čele s  Jakubem Lad-
nem vykonávala zdravotní dozor na vysoké 
profesionální úrovni. Děkujeme všem, kteří 
nám pomáhali. A snad zase příští rok…

Jana Sitařová, Vlastimil Strašík 
Foto: Miroslav Škoda
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Mezinárodní hokejový turnaj žáků
V sobotu 15. února proběhl na  
zimním stadionu v Rýmařově 
mezinárodní hokejový turnaj žáků 
ročníků 2011–2014.

O plánu na uskutečnění turnaje byli čtenáři 
informováni v minulém čísle Rýmařovské-
ho horizontu, avizována byla účast týmů 
z Rýmařova, Zlatých Hor a  polského Opo-
le. Bohužel pro nemoc hráčů se HC Zlaté 
Hory z turnaje omluvil, místo něj nastoupil 
už osvědčený tým z Horního Města doplně-
ný o hráče z Rýmařova. 
Odehrány byly celkem tři zápasy, které tr-
valy vždy 3 x 10 minut, fauly byly trestány 
nájezdem, střídání probíhalo na zapískání 
rozhodčího vždy po minutě hry. 
Vítězem turnaje se stal tým HC SVČ Vlčata 
Rýmařov před druhým týmem Orlík Opole, 
třetí skončil HC Horní Město. Jako nejlep-
ší střelec turnaje byl vyhlášen hráč HC SVČ 
Vlčata Rýmařov Jan Patrman, nejlepším 

brankářem hráč HC Horní Město Ondřej Ša-
šinka a nejlepším obráncem polský Andrej 
Dudek. Hráči kromě medailí a  pohárů pro 
týmy i  oceněné jednotlivce obdrželi slad-
kou odměnu a drobné dárky.
Děkujeme za účast týmu z Polska pod ve-
dením Czieslawa Sajka, hráčům z Horního 
Města pod vedením Petra Vašičky a  Rad-
ka Šašinky a  trenérům Rýmařova Josefu 

Živčákovi a Miroslavu Mervovi. Za pomoc 
s  organizací děkujeme Jiřímu Liebarso-
vi a Patriku Šrutkovi, který všechna utkání 
rozhodoval. Poděkování patří i rodičům za 
skvělou atmosféru a  městu Rýmařovu za  
finanční podporu. 

Lenka Vavřičková 
Foto: Vratislav Ondráček

Vzpomínka na Zapomenutou výpravu z roku 1980
Už ani nevím, v čí hlavě se tahle myšlen-
ka zrodila. Pojedeme si zalyžovat do Af-
riky!
Myšlenka to byla odvážná, v době sociali-
smu téměř nereálná, železná opona byla 
neprůstřelná. A kde se tahle odvaha vzala? 
U  členů Horské služby Jeseníky ve slože-
ní: vedoucí výpravy Zdeněk Zerzáň, lékaři 
MUDr. Josef Hřebíček a MUDr. Miloš Kuba, 
řidič Miroslav Dvořáček a další členové Ví-
tězslav Prokůpek, Josef Obelcz, Emil Ko-
thánek a Ing. Karel Rataj – biolog.
Aby výprava byla realizovatelná, vymysleli 
budoucí účastníci vědecko-sportovní ex-
pedici s  názvem Expedice Kibo-Mawenzi. 
Kibo je nejvyšší vrchol pohoří Kilimandžá-
ro, sahající do výšky asi 5 900 metrů nad 
mořem. Je to vyhaslá sopka se stálým le-
dovcem na vrcholu. Mawenzi je druhý nej-
vyšší vrchol, ale je to rozeklaná skála, na 

které si chtěli chlapci horolezecky zařádit. 
V expedici bylo sedm sportovců, členů hor-
ské služby, a  jeden vědec, který chtěl pro-
zkoumal africkou faunu.
Výpravu si organizátoři připravovali téměř 
rok dopředu. Finančně i materiálně se mu-
seli zajistit sami. Oslovili nějaké sponzo-
ry, ale ne všichni byli ochotni jim pomoci. 
A  tak si mimo své zaměstnání vydělávali 
pracemi tam, kde bylo zapotřebí horolezců, 
například natírali střechy zámků a  podob-
ně. Za vydělané peníze se nakoupil mate-
riál, potraviny a expediční auto, kterým byla 
Avia 30, jež se ale musela upravit na obytný 
vůz pro osm lidí.
Začalo se objevovat světlo na konci tune-
lu. Avie byla naložena vším, co budou na 
své téměř dvouměsíční cestě potřebovat. 
Před Vánoci 1979 ji řidič odvezl do přístavu 
v NDR, odkud byla dopravena do výchozího 

místa expedice Dar es Salaamu – hlavního 
města státu Tanzanie.
Začátkem února 1980 konečně nastal den 
D. Výprava odlétala z  letiště Ruzyně leta-
dlem TU 134 do Curychu. V  Curychu pře-
sedli na obří letadlo DC 10 – přímou linku 
do cíle své cesty. Na letišti v  Dar es Sa- 
laamu čekalo členy výpravy příjemné pře-
kvapení. Přišli je uvítat pracovníci česko-
slovenské ambasády. Hoši ani netušili, že 
naše republika tam má své zastoupení. 
Posléze začaly obavy, zda expediční vozi-
dlo dorazí včas. Nakonec měli štěstí, loď 
s  avií, kterou nalodili před dvěma měsíci, 
připlula. Vozidlo bylo z přístavu vyzvednuto 
a výprava se prozatím ubytovala na české 
ambasádě. Bohužel začaly problémy s vízy, 
do Tanzanie jim platilo vízum už jen čtyři 
dny. Do ostatních zemí, které chtěli navští-
vit, neměli šanci doma víza získat. Ale ani 

v  Africe to nebylo snadné, byro-
kracie snad ještě horší než v Čes-
koslovensku. Nakonec díky našim 
zastupitelům na ambasádě do-
padlo všechno dobře. Vyřizování 
víz trvalo týden, což členům expe-
dice stačilo na kontrolu nákladu. 
Všechno dorazilo v  pořádku, jen 
trvanlivý chleba, který pro ně pekli 
v Praze, nevydržel a zplesnivěl.
Po týdenním pobytu ve městě, 
jeho prohlídce a  koupání v  tep-
lém Indickém oceánu mohli 
všichni konečně vyrazit za dob-
rodružstvím. To účastníci ješ-Kompletní výprava i s expedičním vozidlem Avia Zatmění slunce v Tanzanii
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tě netušili, že uvidí něco, co se každému 
vidět nepodaří – úplné zatmění slunce. 
O tomto jevu se dozvěděli po tiskové kon-
ferenci s tanzanskými novináři, která pro-
běhla ještě na naší ambasádě. Místní no-
vináři se kromě naší výpravy zabývali také 
návštěvou japonských novinářů, kteří ten-
to jev přijeli nafilmovat. Naši členové ex-
pedice pozorovali zatmění slunce z  buše 
a měli velké štěstí, zatmění šlo krásně vi-
dět. Na úpatí Kilimandžára však byla v ten 
den mlha a  japonská výprava, která byla 
v Tanzanii speciálně kvůli zatmění, nena-
filmovala vůbec nic.
Další cesta expedice vedla po afrických 
„polňačkách“, což byly všechny hlavní ces-
ty, do osady Marangu. V  ní nebyly žádné 
chatrče, ale naopak dva slušné hotely pro 

turisty. Jeden patří rodině Lányů, Čechů, 
kteří do Afriky odešli za první republiky. Ho-
tel vedla paní Lányová, která se narodila už 
v Africe, přesto mluvila perfektní češtinou. 
Chlapci jí vezli dárky z Prahy, již osobně na-
vštívila. Od paní Lányové se také dozvěděli 
o historii výstupů na Kibo, které ona sama 
absolvovala několikrát. Vedla si totiž zá-
znamy o  všech výpravách v  této oblasti. 
Měla i záznamy o pokusech o lyžování na 
ledovci Kiba. Italové se pokoušeli o  sjezd 
čtyřikrát, ale ani jednou neuspěli. Dva roky 
před našimi to zkoušeli i  Japonci. Jeden 
z nich sjel z okraje kráteru na vnější stranu 
ledovce, ale druhý se zřítil do kráteru a těž-
ce se zranil. Zachraňovali jej pracovníci ta-
mější horské služby, která byla krátce před-
tím založena. 

V osadě Marangu se členové výpravy se-
tkali také s ředitelem zdejšího národního 
parku Olem Konehellahem a náčelníkem 
zdejší horské služby Athanázim Fundim. 
Dostali od něj dárek, zdarma výstup na 
vrcholy. Vstupy do národních parků se 
totiž platí. Vedoucí zdejší HS jim nabídl 
horské nosiče, které hoši sebevědomě 
odmítli. Nicméně náčelník HS šel s výpra-
vou až nahoru. Každý z účastníků výstu-
pu si sbalil do krosny nezbytné věci, při-
pjal pevně lyže a  až poté všichni zjistili, 
že budou muset vynést nahoru 30 až 35 
kg materiálu…
(Pokračování příště)

Miroslava Dvořáčková 
Foto: archiv Miroslava Dvořáčka

Výherkyně soutěže o nejhezčí fotografii domácího mazlíčka
Soutěž o  nejhezčí fotografii domácího 
mazlíčka vyhrála Hana Svobodová z  Rý-
mařova a  její šestiletá border kolie En-
nie. Pro svou majitelku by Ennie položila  
život, stejně jako Hanka pro ni. Jsou 
opravdu sehraná dvojka. Pro výhru si při-
šla Ennie s celou rodinou. 
Gratulujeme vítězům, kteří byli uvedeni 
v minulém čísle Rýmařovského horizontu. 
Děkujeme rovněž všem čtenářům, kteří 
se soutěže zúčastnili.

Text a foto: VK

Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.

Rubrika Cestování
Vážení čtenáři Rýmařovského horizontu, na popud vašich klad-
ných reakcí na článek o Ománu bychom chtěli zařadit rubriku 
Cestování. Proto vyzýváme všechny čtenáře, kteří by se chtěli 
podělit o zajímavé zážitky ze svých cest, aby je posílali na ad-

resu redakce: rymarovsky.horizont@rymarov.cz. Uvítáme i fo-
tografie. Pokud je budete přikládat, nutno posílat přes Úschov-
nu (www.uschovna.cz). Těšíme se na vaše příspěvky!

VK
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Jan Werich – „Mít rád lidi a milovat lidi to je celé tajemství a… (tajenka).“ 

Tajenka z Rýmařovského horizontu 1/2025:
Petr Casanova: „Vztah je jako dvojkolo. Není možné, aby jeden šlapal a druhý brzdil.“
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